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Az E. M. K. E. közgyűlése. ^

íolyó évi június 7-én, pünkösd harmad n:/p- 
jára, a koronázás 25-ik évfordulójának elő-ünne- 
pére van összehiva Budapestre az E. M. K. E. 
közgyűlése. Nagy érdekű lesz e közgyűlés általa - 
ban, de különösen az erdélyrészi magyarságra 
nézve, melynek szellemi és közgazdasági érdekeit 
lankadatlan buzgalommal és kitartással szolgálja 
az egylet, nem egy sikerét mutatva fel munkás­
ságának.

Amint a közgyűlési meghívó mondja: egy 
ember életen át alig, vagy talán nem is nyílik 
ehez hasonló második alkalom, hogy egy nevuze- 
tileg veszélyeztetett országrész vezérlő magyar­
sága együttes és összetartó megjelenésével bi­
zonyítsa az egész ország és a külföld előtt, mely­
nek szemei e napon a sajtó utján reánk lesznek 
szerezve: hogy ha egyéb tekintetekben az élei 
természetes követelményei szerint, különböző meg­
győződéseken és véleményeken lehetünk is, de a 
magyarság ügyében osztatlanul és minden más 
tekintetet félre téve, föltétlenül egyek vagyunk.

Ennek az egységes, hazafias érzelemnek ki­
fejezése végett óhajtjuk, hogy vármegyénk mennél 
számosabb egyleti tag által legyen képviselve. Az 
a pár nap, melyet a fővárosban töltünk, a kedvező 
közlekedés s az elhelyezésnél is nyerhető kedvez­
mények folytán, nem okoz oly nagy kiadást, hogy 
azt egy kissebb jövedelemmel rendelkező tisztvi­
selő, kis városi lakos, vagy Wdóki birtokos is ne 
fedezhetné, — másfelől pedig a rendkívüli ünne­
pélyességek, melyek felséges királyunk megkoro- 
náztatása 25-ik évfordulója alkalmából lesznek ren­
dezve, a hódolatteljes lelkesedés hatalmas kifeje­
zései bizonyára, oly páratlanul álló hatással lesznek

Ausztrália felé.
— Kivonat úti naplómból. —

Feniehel Sámueltól.

Érdekes villámlás! tünemény.

A hamburg—soerabayai postagözös „Salatiga“ uta­
sai igen szép és ritka égi tüneménynek voltak szemtanúi 
1891. óv október 24-ki éjjelén. Hajónk a veres tenderen 
az É. sz. 23-51 fok és K. h. (Greuw.) 37-32 foka^al&tt
haladt,*)

A nevezett napon a keleti szellő dacára roppant tik­
kasztó hőség uralkodott, mi különben, a veres tengeraek 
ismert éghajlati sajátsága. Az égbolt tiszta és a nap fel­
hőtlen horizonton tűnt le.

Nagyon kevéssel nap lemente után a napi szellő, 
nyugoti széllé vált, mely csakhamar felhőket hozott, 
melyek gyorsan tornyosultak, s sötét foltokká tömörültek, 
ügy fél í óra lehetett, a midőn e tünemény kezdetéi vette.

Előbb különböző pontokon, egymást sűrűén követő 
n. n. villoggó villámok vonták magokra az utasok figyel­
mét. 7 órakor a felhők ellepik körüs-körüi a láthatárt és 
sűrű sötétség uralkodott mindenütt. Egyszere széles hosszú 
villámsugarak szelik át az égboltot, anélkül, hogy a dör­
gés legkisebb nyomát hallottuk volna.

A ío,yton gyorsabban egymást követő villámok, alakja 
világitó ereje általános méretei, igen eltérők a közönséges 
villámoktól.

Első pillanatra föltűnt, hogy a kar és láb vastag- 
ságunak látbzó villámok iránya, nem követik; a cik-cakos

*) A hajó naplója.

lelkünkre, hogy az egy élet hosszú folyamán át 
is maradandó, kedves emlékül fog szolgálni.

Az EMKE igazgató választmánya május hó 
5-ét tűzte ki jelentkezési zárnapul. Hazafias tisz­
telettel felkérjük egyleti tagtársainkat, miszerint a 
jelzett időig az EMKE igazgató-választmányához a 
külön vonaton leendő utazás iránt, a budapesti 
választmány elnökénél Desewffy Aurél grófnál 
(Budapest V. Bálvánv-utea 7. sz.) pedig a szín­
házi és ebédjegyekért, valamint a szállodákban 
való helyszerzés végett jelentkezzenek.

* **
A feluíazás végett az EMKE külön vonatról kíván­

ván gondoskodni, a mielőbbi jelentkezés ez okból is sür­
gősen szükséges., Az érkezés testületileg, junius 6-án d. u. 
lesz, mely alkalommal a fővárosi választmány fogad. Ugyan­
aznap ismerkedési estély lesz, másnap 7-ón d. e. 11 óra­
kor a Btidouteban tar táti k meg a közgyűlés, melyen disz- 
magyarban, vagy salon öltözékben jelenhetni meg. Köz 
gyűlés után ebéd a Margitszigeten, azután táncvigalom.

Lönharfc Fereiiez püspök.
Folyó évi április hó 24-én töltötte be az erdóly 

rom. kaíh. egyházmegye főpásztora püspökségének 10-ik 
évfordulóját. E liz év alatt nemes munkásságának, bőkezű 
áldozatkészségének egyházak, iskolák, szegónysorsu lelké­
szek és tanítók egyaránt sokat köszönhetnek. Bejárta fá- 
radhatianui, tekintet nélkül aggkorára, egyházmegyéje 
községeit, orvosolva a bajokat, enyhítve a nyomort és 
lendületet adva a vallásos érzületnek. Hazafias, alkotmá­
nyos érzülete, egyhaza jogaihoz való ragaszkodása az er­
délyi rom. katb. status évi közgyűlésein nyilvánult leg 
szebben, midőn elnöki szókét az egyházi és világi elem 
kiváló tagjai egyenlő tisztelettel vetlek körül. Őszinte öröm­
mel csatlakozunk mi is jókivánatainkkal és üdvözletünk­
kel a nagymóltóságu főpásztor iránt tisztelettel viseltető 
hívek azon óhajához, hogy a Mindenható tartsa meg so­
káig buzgalomban, áldozatkészségben nemes munkában fá- 
radhatlan életet.

A püspöki székváros fényesen ünnepelte meg e napot, 
kellően'tolmácsolva az összes hívek érzelmeit. Az ifjúság 
fáklyás ■ zenéje, a városi tanács, a királyi hivatalok, a pap­
ság s a .tanári kar a közérzetemnek adtak kifejezést, kép­
viselve; tó. erdélyi egyházmegyében élő társaikat is.

Levelezés.
Abrudbánya 1892. april 27.

Az „Abrudbánya és vidéke“ oimü lap 16. számá­
ban egy cikk jelent rn^g: „közrendészet városunkban* 
cim alatt, a rendőrkapitányság és illetőleg a rendőrkapi­
tány ellen.

Részletesen kellene erte válaszolnom és tenném is 
azt, de, mert a cikk szerzőjére a handa-banda, egymást 
vágtatva követő fogalmazványról rá esrnerek, — nem te­
szem, nem akarok hírlapi polémiába bocsátkozni vele, 
okulva a feunt említett hírlap egypár számából, hol a po­
lemizálás semmi eredménye nem vezetett és csak sze­
mélyeskedés volt, azért tehát mellőzni is kívántam a tisz­
telt lap hasábjait.

Annyit azonban megkeli jegyeznem a „Közérdek“ 
nagyon tisztelt Szerkesztőségének szívességéből, hogy igenis 
tudom ki irta azt a bizonyos cikket és célját is eltalálom, 
de diskrótiájával nem akarok vissza élni, és miután ő B. 
sz.-szel irta magát alá, elnevezem Barát sz . . -nak — 
pardon ez bár mennyire rá illik, tán mégsem chikkes — 
változtassunk egy botüt — reméllem megengedi — s legyen 
Barát fül.

Tehát Barátfül ő méltósága, (mert móltóságosnak 
hivatja magát), ha olyan jól ért a közrendészethez és ha 
annyira szivén viseli városunk tisztaságát, rendjét és biz­
tonságát, ne beszéljen általánosságban és érthetetlenül, 
hanem hozzon tel konkrét eseteket, azokat szívesen ve­
szem, nem Ciak, hanem Ígérem, hogy ha igazak lesznek s 
ha hatás körünkhöz fognak tartozni, orvosoltatni is fognak.

Ha cikkíró annyira ért a rendőrség teendőihez és 
konkrét eseteket tud, ne forduljon azokkal a hírlapi cik- 
kezéshez, hanem forduljon a rendőrséghez, vagy ha az 
derogálna ő méltóságának (!?!) hát forduljon a rendőr­
ség elöljáróságához, vármegyénk igazságos Alispánjához, 
ott bizonyára hamarább fog ^fájdalmaira orvoslást találni, 
mint egy számot nem tevő, semitmondó vezércikkben.

Képes Ferencz.

hegyes szögű irányt, hanem egy egyenes irányt követő 
hullámos vonali ábrázoltak. Minden szemlélőt egy-egy 
öreg reszkető kéz által leirt vonalra emlékezteti.

Hol egy pontból robbanó gránát-szerüen kipattanó 
és több irányban szétágazó és 3 — 5 másodpercig tartói 
szemet kápráztató látvány. Gyakran, a centrumból kipat­
tanó villámok számtalan apróbb erekre ágaznak el és csak 
miután az egész égboltot le Írják, tűnnek ismét el.

Hol egy pontból egy erősen széles hullámos vouil 
támadt és folyton keskenyülve job és bal oldalon hason 
irányú mellék ereket bocsátva ki, Írja be az egész láthatárt.

Az ilyen ábra, a térképen leirtt óriási folyót utánozza, 
mely számtalan mellék folyóval nagy területet fut be.

Az előbeui villámok fénye vörös és bengaii, inig 
az utóbbi fehéres sulimon fényű.

8—9 óra között érte el az égi játék tető pontját. A 
leirt alakú villámok, oly leirhatian gyo/san követték egy­
mást az égbolt minden irányába, hogy a világítás csak­
nem általános volt, és megfigyelésem szerint, igen 
gyakran 8 — 12 másodpercig tartó ragyogó villám világí­
tásba voltunk. Csak elvétve dörgölt és ilyenkor is arány­
lag halkan úgy, hogy sehogy sem volt méltó a nagy szerű 
villám szikrákkoz.

Hajónk két árboc csúcsán és a hajósok által jól is­
mert „Sanct-EIm — Feuer“ mutatkozott, mely különben 
általánosan ismert zivatari jelenség.

A tünemény, mely előbb oly nagyszerűen meglepett 
mindenkit, csakhamar szemrontó, unalmassá vált. 10 óra­
kor szűnni látszott és 11 kor vógkép eltűnt. Hogy mö­
göttük esett eső vagy nem, az ismeretlen előttem.

„Salatiga (gőzös)“ 1891. október 25.

Feniehel Samu.

Izenet váltás.
„író“ a Szerkesztőhöz.

Tekintetes Szerkesztő ur! Hosszas habozás után el­
határoztam, hogy kilépek az ismeretlenség homályából. 
Ezt annyival is inkább teszem, mert a költői véna annyira 
feszit, hogy már-már betegnek érzem magamat. Nem hi­
ába mondta nagybátyáin, mikor gyermek koromban meg­
tapogatta a fejemet, hogy : „ennek a gyermeknek vagy 
vizagya van, vagy lángész rejlik benne!“ Az itt tisztelet­
tel beküldött versem bizonyságot tesz arról, hogy az al­
ternatívának a jobbik felében van az igazság. Szilárdan 
megvagyok győződve, hogy t. Szerkesztő ur el lesz ra­
gadtatva költeményem ragyogó szépségei által s jobban 
megérti azt, mint ezek a buta vidéki kritikusok. Oh, mert 
ezek az emberek borzasztó emberek! A múltkor pl. Ír­
tam egy megrázó románcot. Hogy a t. Szerkesztő ur kép­
zeletének utat nyissak ama legszebb alkotásom tartalmára 
nézve, megemlítem, hogy versem címe ez volt: „ A vén 
gordonkás halála.“ És ezek a pimaszok, a kikben nagy 
a kenyér irigység — legtragikusabb alkotásomra kisütöt­
ték hogy az — humoros. Legalább is igen sokat nevettek 
rajta. De nem volnék lángósz, ha számba venném őket. Mit 
nekem Hecuba ? Most tehát küldöm „Tavasz-dal“-omat, 
hogy t. Szerkesztő ur becses lapját megtiszteljem. Szíves­
kedjék azt lapjának első oldalán kiadni. Ha esetleg t. Szer­
kesztő ur a versfélékhez nem értene annyira, mint a kö­
zönséges prózához, figyelmébe ajánlom különösen versem 
két utolsó sorának szépségeit:

Lengedezik a zephyr a határon,
Nyargalnak a gazdatisztek lovakon !

Tisztelettel
A.B.

kudui magánzó.

A. B.-nek.
Szerkesztői üzenet.

Minden jó lélek dicséri az Urat I stb.
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— Dr. Bartók György ev. ref. lelkész nem-mint 
lapunk mult számában volt említve május 1 -ón, hanem 
május 8-án búcsúzik el. Május 1-én Szászvárosán köszönt 
be. Felkérjük a közbecsületben álló derek lelkész bará­
tait és tisztelőit, hogy búcsúja alkalmával mennél többen 
jelenjenek meg az ev. ref. templomban.

— Eymenhir. Molnár József nagyenyedi gymn. 
segédtanár ápril 17-én jegyet váltott Dédeseu (Borsód m.) 
Egly József bájos és szellemdus leányával Annával. Gra­
tulálunk.

— Nagyenyed város képviselete ápril 26-án 
tisztújító gyűlést tartott Csató János alispán elnöklete alatti 
mely alkalommal adótiszttó Sass Albert, írnokká Kovács La­
jos választattak meg. A folytatólag tartott gyűlésen meg- 
állapittattak a múlt évi városi pénztár,i a városgazdái 
és erdőszi zárszámadások, az óvoda zárszámadása: meg- 
vásároltatatt egy — s. város erdejébe nyúló erdörószlet, 
megállapittattak a husvágásról, vendéglők, szállodák, kávé- 
házak, korcsmák, pálinkamórésekről, valamint a társasko­
csi és bérkocsi üzletről szóló szabályrendeletek. Egy bi­
zottság küldetett ki a Kovács Sára féle árvaház részére 
teendő Emke alapítvány ügyében s végül Mátyás Lajos, 
Mátyás Sándor és Albrechtovics Alférd a törzspolgárok 
sorába titkos szavazás utján felvétettek.

— Gőz és melegkádfürdő létesítése iránt indult 
meg mozgalom városunkban. A'tervezők májusi-ón délután 4 
órakor a város házán tartandó értekezletre hívták meg 
az ügy iránt érdeklődőket 400 drb 30 frt névértékű rész­
vény képezné a tervezet alapját. A legjobb sikert kíván­
juk a kezdeményezők vállalkozásának.

— Az érettségi vizsgálatok szóbeli része a nagy­
enyedi Bethlen kollégium főgymnasiumában junius 27-ik 
és 28-ik-án Csíki Kálmán műegyetemi tanár, mint kor­
mány képviselő jelenlétében fog megtartatni. Az elnöki 
tiszt vitelére C s a t ó János kir. tanácsos, alispán, a fő­
iskolának algondnoka kéretett fel.

— A n.-enycdi polgári dalkör f évi május hó 
21-ikóre tüzke ki Schumann „Rózsarege“ eimü 
világi oratóriumának előadását, melynek próbái több hó­
nap óta nagy szorgalommal folynak. Az előadásbau részt 
veiz 115 éneklő és 42 zenekari tag. Ekkora működő sze­
mélyzet felállítására hiányozván eddigeló városunkban az 
alkalmas színtér a főiskola dísztermében fognak megfe­
lelő terjedelmű állványt berendezni. Az előadás két sza­
kaszra oszlik s ezt a zenekar által eljátszandó Bethoven- 
fóle „Prometh eus“ eimü nyitány vezeti be. A solo- 
énekrészeket kipróbált erők fogják előadni. Az előadás 
d. u. 4 órakor kezdődik s körülbelül 2 órát tart. A hely­
árak következők: szemólyjegy számozott helyre 1 frt 50 kr, 
külömben szemólyenkint 1 frt, esaládjegy 3 személyre 
2 frt 50 kr, miuden további tagért 50 krral több ; álló­
hely 50 kr, tanulójegy a karzaton 30 kr. Különösen fel­
hívjuk a vidéki ének- és zenekedvelő közönséget, hogy 
ezen, itt eddigeló páratlan dimensióju s igen élvezetesnek 
Ígérkező előadásra magának idejekorán helyet biztosítson,

mert az itt helyben mutatkozó nagy érdeklődésből Ítélve 
később igen nehéz lesz a helyszerzós.

— A nagyenyedi önkéntes tűzoltó egylet, va­
lamint az egyleti zenekarnak mintegy 35 rendes működő 
tagja azon kéréssel fordult a tüzoltó-egyleti főparancsnok­
sághoz, hogy úgy a in ült, mint a jelen évben megnem 
tartott közgyűlését a parancsnokság tűzze ki; ennek kö­
vetkeztében a mint értesültünk a parancsnokság a köz­
gyűlés megtartását elhatározta és az idejét legközelebb ki­
tűzi. ügy magunk mint a nagy közönség érdekében 
örvendünk, hogy ezen derék egylet a hosszas pangásá­
ból újra ébredez s kívánjuk, hogy az összeülő közgyűlés 
határozatai mindnyájunknak teljes megelégedésére hozas­
sanak, hogy ezáltal városunkban a tűzoltó egylet újra fel- 
virágozhassék, a mire valóban nagy szükség van.

— A mihálcfalvi vasszerkezetű hidat négy napi 
beható szemle és tárgyalás után átvette a bizottság, mely­
ben a kereskedelmi miuiszteriumot Szántó Albert főmér­
nök, az építő áliamvasut igazgatóságát Novák Bertalan és 
Herczegh Miklós főmérnökök, az építés vezetőségét Haas 
Ferencz és Lám Adolf mérnökök, vármegyénket pedig 
Török Bertalan főjegyző és Nádori Vilmos kir. építészeti 
hivatali főnök képviselték. A 161 méter hosszú, három 
ivezetbe osztott vashid az államvasutak gépgyárában ké­
szült s az ugyanolyan szerkezetű vasúti híddal együtt kö­
zös alapzaton állván, imposans látványt nyújt. A forgalom­
nak valószínűleg május 6 — 8 napjain lesz átadva a Ma­
ros és Küküllő völgyi lakosok nagy könnyebségére.

— Az adózó közönség figyelmébe. Az 1892-ik 
évre pótlólag felvett III. oszt. kér. adót fizetők, előirány­
zott adójuknak végmegállapitására az adókivető bizottság 
tárgyalási határnapul, folyó évi május hó 12 ik napját 
tűzte ki. Felhivatnak érdekeltek, a tárgyalás napjáni meg- 
megjelenósre.

— A kik egyéves önkéntesek akarnak lenni és 
a megkívántaié minősítéssel nem bírnak, ajánljuk e számba 
látható hirdetést.

„Hogyan tiszteljem meg ? .
A tanelőadási órák közt 10—10 percnyi szünet van 

s ilyenkor a tanárok egy, az ő gyülekezésükre rendelt 
szobába mennek beszélgetni, szivarozni. Itt szoktak álta­
lában gyülésezni s itt tartják hivatalos óráikat az igaz­
gató és pénztáros-tanárok. Ezt a szobát néhol „gyülós- 
terem“-nek, néhol „találkozó teremének, másutt g leg­
helyesebben „hivatalos tanári-“ vagy egyszerűen „tanári 
szobádnak szokták nevezni. Néha engem is elvitt oda a 
véletlen. így egyszer ép ennek az ajtaja felé tartok, a 
mint valaki hirtelen, de gyöngéden megrántja hátulról a 
kabátomat. Megfordu'ok s egy öreg anyóka áll előttem.

— Megkövetem . . . bocsánat . . . ezer bocsánat 
nagyságos tanár ur . , . megkövetem — kezdi hebegni 
s könybe lábad mindkét szeme.

— Ne sírjon, nő! — mondok. — Ne féljen tőlem ;

„Iró:t a Szerkesztőhöz.
Tisztelt Szerkesztő ur! Közelebbi kenetéből azt kö­

vetkeztetem, hogy a t. Szerkesztő ur rendkívül vallásos 
ember. Csak azt nem értem, hogy ha annyira hálálkodott 
versemért, miért nem közöltetett az ez ideig sem? Pedig 
én türelmetlen vagyok, mint minden lángész. Vagy nem 
olvasta Szerkesztő nr Petőfinél: Oh, türelem ; te birkák s 
szamarak dicső erénye!“ Ebből kifolyólag ón türelmetlen 
vagyok. MindazonáUal tisztelettel mellékelek egy uj verset, 
a mit a forma tökéletesebb voltáért adonisi sorokban Ír­
tam. Kérem kiadni, a hatást megteszi. íme az első szakasz: 

Bájteli kecsesei,
Ballog a kecske —
Hopp az ölembe,
Barna menyecske! stb.

Tisztelettel
A. 13.

kudui magánzó.

A. B.-nek.
Szerkesztői üzenet.

Kosárba került stb.

„író“ a Szerkesztőhöz.
Köszönet, t. Szerkesztő ur! Ezer köszönet. Termé­

szetes, hogy csak a jó gyümölcs kerül kosárba. Tudtam 
én azt, hogy a mit az ihlet percében lángeszem teremt, 
az nem is hullhat a földre. Az kitör a kosáiból is s eget 
kór ! Megvagyok győződve, hogy ezek után nyitva az ut 
előttem, nemzetem pantelona felé. (Milyen szép nadrág 
lehet az ! s be nagy szükségem volna nekem affélére !) 
Ezennel fölajánlom becses lapja számára arcképemet, hadd 
ismerje meg a világ színről színre remekeimnek szerzőjét. 
Különben egészséges vagyok, amit szintén fóilehet hasz­
nálni a „Személyi hírek“ közt. Arcképemet csak a jövő 
számba küldhetem, mert most készül 12 darab 1 frt 
50 krajcárért. Addig is csatolom merengő lánglelkem egy

újabb isteni műveletét. Feltétlenül emelni fogja b. lap­
jának színvonalát. Fogadja t. Szerkesztő ur nagyrabecsü­
lésemet, tisztelettel

A.B.
kudui magánzó.

Szerkesztői üzenet.
A. B.-nek. Uram!, ka még tovább üldöz — öngyilkos leszek.

„író“ a Szerkesztőhöz.
Tekintetes Szerkesztő ur! Mindig tudtam, hogy nagy 

a lángésznek hatalma, de hogy verseimnek megrázó ereje 
egy embert a halálba kerge-sen, azt még sem gondoltam 
volna. Oh! kérem t. Szerkesztő ur, ne tegye azt! Nem 
tudnám elviselni a lelkemen. Igaz ugyan, hogy Gojéthe 
(a ki — azt hiszem, a Szerkesztő ur nem tudja — nagy 
német költő volt 1 . . .) irt egy müvet, melyben az ifjú 
Elvert kesereg s annak olvasásától is sokan lettek ön­
gyilkosok, de azért ne tessék öngyilkossá lenni, mig ez 
a cudar világ utánzással vádolná a t. Szerkesztő urat. Itt 
küldök 10 verset s a megígért arcképet. Tudom, hogy a 
Szerkesztő ur rendkívül megörvend ezeknek. Mellesleg
legyen mondva szívesen vennék már egy kis honorá­
riumot!

Különben vagyok tisztelője
A. 13.

kudui magáuzó és költő.

Szerkesztői üzenet.
A. B.-nek: Abban a hitben, hogy verseit már mind bekülte, 

megégettük az egészet, nehogy még rémitgessen valakit velők. Ismeri 
ön a kapát! Annak a nyele volna jó toll az ön kezében! Arcképét 
különben elkiildöttük az angyalföldi doktorokhoz tanulmányozás végett.

„író“ a Szerkesztőhöz.
Vagy ngy ? . . Csak azt sajnálom, hogy miért küld­

tem remekeimet az ön — zuglapjához! A. 13.

nem vagyok ón sem nagyságos, sem tanár. Hát mi baja 
néni ?

— Jaj! instálom ; nagy sor az, ami reám járt. Mert 
hát ... — s újból neki kezdett sírni.

Megszántam az öreget s kiváncsivá is lettem, hogy 
ugyan hát mi kell neki. Behívtam a tanári terem elő­
szobájába (mert már egy csoport gyermek kezdett a folyó­
son körónk gyülekezni) s megkérdeztem, hogy mi járat­
ban van.

— Hát biz’ én a főfótanár urat keresem : vele van 
egy kis dolgom.

— Még nincs fenn ; de ha vár egy negyedórát meg- 
találhaija. Üljön le e lócára s addig elmesélheti, hogy 
mi,a baja.
f — ’Szén bár mese volna ! Nem mese az ! 
j — Hiszem, hiszem. Csak mondja öreg ! 

í — Hát, hogy is kezdjem ? 1 . . Tetszik tudni én 
vagyok az özvegy Csóryné, annak a derék, ügyes fiúnak, 
a Cséry Jóskának az anyja . . . Tetszik azt ismerni? . . . 

— Igen, ismerem. Ügyes fiú.
— No ugye? Gyönyörű egy fiú nincs párja a me­

gyében. Szakasztott az apja: azokkal a tüzes nagy sze­
mekkel, azzal az aranyos szájával, barna göndör hajával. 
Hát nem azért, hogy az ón fiam ; de ón annál szebb te­
remtést nem láttam még a fehérnópek közt sem . . .

— Jó, jó. Elhiszem.
— ügy-e ? Azt mindenki elhiheti, a kinek szeme 

van. Aztán esze is van; még tán — uram bocsa’ ! — 
a tiszteletes urunknak sem több. Aztán jól is viseli magát : 
úgy szeret eugem, mint egy falait kenyeret, nagy fiú már 
de egy rósz szót ki nem ejtene velem szemben és szót 
fogad mindig. Aztán a templomba is eljár, soha nőm 
káromkodik, nem iszik, nem korhelykedik s a tanulásban 
is mindig előljár.

— Tudom: jeles fiú.
— Hogy tetszet mondani ? . . Igen „jeles“, Min­

dig azt Írták a tudós iratába. De mindenből ; igen min­
denből. A tavaly még jutalmat is adtak neki, egy szép 
nagy könyvet, óit van a megbodogult uram asztalán a 
biblia mellett . . . szóval: nagyon jó fiú az a Jóska.

— Nos ? és ... ?
— És . . . hiszen ép ez az ón bajom . . . és . .. 

most ki akarják csapni az oskolából . . . S megint töröl- 
getni kezdte szemét az öreg.

— De hát miért ?
Én bizony nem tudom, ü irta, hogy jöjjek be és 

beszéljek a legfőbb főfőtanárral, hátha még változtatni le­
hetne a dolgon. Azért jöttem be, hogy beszéljek azzal 
a legfőbb főfőtanárral kérem alázattal, — hogy ne feled­
jem, — hogyan tiszteljem meg azt az urat? Arról nem 
irt az én fiam. Kezet csókoljak-e neki ? Nagyon öreg va­
gyok, aztán régente jómóddal éltem ; nehezen görnyed a 
hátam. De ha tán jobb volna, azt is megteszem. De hát 
hogy is ne? Az én drágalátos Jóskámért, az ón szemem 
fényéért! akár le is térdepelek . . . Hát, instálom, hogy 
lesz jobb? hogy tegyek ? hogy szólítsam ? hogy tisztel­
jem meg a legeslegfó tanár urat?

Hál bizony, néni! Se ne térdeljen, se ne gör­
nyedjen, még kőzet se csókoljon! Csak köszöulse tisztes­
séggel ! Elég az. S ha aztán tud és akar tenni valamit a 
maga fia érdekében, hát úgy is megteszi. De mondja csak 
arról nem ir a fiú, hogy miért akarják kicsapni ?

— De hogy nem! — köszönöm kegyes kérdését — 
léve az minden töviről-száiára. A levelet biz otthon fe­
ledtem ; de elolvastam én négyezer is. Nem értem, de 
tudom. Hát biz’ őt egyszer kirendelték (nem tudom mi­
csoda) kapuhoz őrizni, hogy ne menjen ott ki senki.

— Vigilálni.
Az, az. Épenest úgy írja ó is. Egyszer csak 

hozzájöttek valami barátai, hogy engedje ki őket az or­
voshoz, mert nagyon betegek. Az igaz, tudta az ón fiam, 
hogy nem szabad senkit kiereszteni; de ily es esetben 
csak nem volt kőből a szive, hogy meg ne szegje a ti­
lalmat! Hát ott haljanak meg a szeme előtt? . . . Kien­
gedte. De ebből lett aztán a baj; mert hát azok a fiuk 
csak úgy tették magukat s nem az orvoshoz meg a pa­
tikába mentek, hanem valami olyan helyre, a hova nem 
szabad . . . Ezéit akarják kicsapni az én fiamat. Mert 
megtudták, instálam. Van egy alávaló irigye az én Jós­
kámnak, mindig áskálódik ellene, az súgta be. Sáhi Elek­
nek hívják az ördögadtát! Mindig keni feni magát, de 
mégsem lesz soha olyan szép, mint az én fiam, mindig 
tanul s mégsem fog sohasem annyit tudni, mint Jóska. 
Azért instálom, nagyon irigykedik is reá; egy kanál vizbe 
bele fojtaná, ha lehetne. Jár ebbe az iskolába egy más 
fiú a mi falunkból, az mondotta ezt nekem. Igaz az ké­
rem, a fiam is úgy Írja. Tetszik ismerni azt a gonosz 
csontot.

— Ismerem. Az is jól tanul.
— Hej! rossz gyerek az mégis. Hallottam, hogy a 

saját famiiiáját meglopta, a tulajdon édes apját megcsalta. 
Sokan beszélik azt, hát igaz. Nem hiszem, hogy a taní­
tói is ne tudják. Hanem hát elnézik, mert persze jó szol­
gálatokat tesz, kémkedik mások után. Az ilyet nem csap­
ják ki bezzeg, a gonosz mindig boldogul, szegény jó édes 
apám megmondta volt azt nékem. Úgy is van. Az ón ár­
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mondom.

Csit! csit! csendesitóm a most egszerre nagyon 
is fennhangon beszólni kezdő öreget.

Zavarba jött, ő maga is megijedt az ő nagy hang­
jától s remegve mondá :

Már . . . bocsánat . . . hát nincs igazam ? Nem 
el mondhatom- e ? Hát nem igaz ?

Lesütöttem a fejemet s csak azt mondtam, hogy :
— Ezt ne mondja el.
Darab ideig hallgattunk.
Egyszerre csak nehézkes léptek zaját haliám.
— Most jő az igazgató tanár ur ! súgtam oda neki 

s önkénytelen fólrébb állottam tőle.
Az öreg összerezzent, fölállott a pádról, megigaz- 

gotta ruhája fodrait, azután keszkenyőjót, máj szemeit s 
arcát törölve meg, előrebujt ősz fürtéit hátratolta.

Alig vándorolt zsebébe a nagy kék keszkenő, nyilt 
az ajtó s belépett egy magas, vézna, szőke ur, kezében 
cylinderrel és aranyos gombu séta pálcával.

Meghajtottam magam, a jó öreg asszony még mé­
lyebben. az igazgató ur alig bicentve fejével viszonzá a 
köszöntést s büszke léptekkel folytatá az útját keresztül 
az előszobán. A belső szobába érve becsapta maga után 
az ajtót.

Intettem Csórynónek, hogy menjen be. Elindult té­
tova léptekkel. Az ajtón halkan kocogott.

— Szabad! — hallszott belülről.
Az én asszonyom megint összerezzent. Oda szaladt 

hozzám.
— Hogy is tiszteljem meg ? . . .
— Tekintetes igazgató ur! . , .
Belülről — meglehetős érdesen — hallszott az 

ismétlés :
— Szabad nó !
Cséryné bement.
Nem hallgatóztam ; nem tudom: mi történt benn.
Egyszer csak megnyílt a belső ajtó, az igazgató ur 

nyitotta ki :
— Végeztünk, — mondá fagyosan.
Elpirultam. így kiutasitni egy öreg asszonyt 1 . . .
Az pedig kijött, vagyis inkább támolygott s kifelé 

tartott. Mikor mellettem ment el, arcába néztem; rend­
kívül sápadt és dúlt volt. Szemeiből mint egy ár úgy folyt 
a köny. Valamit motyogott magában:

— Nem tiszteltem meg eléggé ! ... jaj, nekem, jaj !..
Ki akartam kisérni s egy kissé vigasztalni; de az 

igazgató ur nevemet Hallaté. Bementem s végeztem dol­
gomat.

Másnap három fiatal embert távolítottak el az inté­
zetből, mert már másodízben vettek részt éjjeli kiszökós- 
ben s mulatozásban. Köztük volt Csóry Jóska.

Mikor ennek hirét vettem, ugyan akkor hallottam, 
hogy a legderekabb ifja az intézetnek (a növendékek tar­
tották annak s ez a legigazabb elismerés), szobájában főbe 
lőtte magát. És szörnyet halt . . . Csóry Jóska.

Azótától gyakran látni itt-ott az utszéleken egy fe­
kete rongyokba burkolt vén asszonyt, mintha keresne 
valamit a földön. Ha szóba állnak vele, megnézi az em­
bereket s kikacagja, vagy sírva térdepelve kéri tőlük :

— Adjátok az igazat! . .. Nem ! . . . Fiamat! . . . 
adjátok ! . . . De . . . hogy is tiszteljem meg ? . . .

És sir és kacag.
Megvan őrülve szegény — Cséryné,
U. i- Szomorú história biz ez! De ha oly sürgősen 

kérte t. Szerkesztő ur, hát hirteienében ezt írtam le. Talán 
kiadhatja becses lapjában.

Igaz, doctor ur! Kegyed érdeklődik az ón egészsé­
gem iránt. Hát köszönöm. Most jól vagyok. Nagyokat al­
szom (ez az egészségi állapotom fokmérője) és szépeket 
is álmodam. A minap pl. az égben jártam álmomban; 
ott az igazságosság istenasszony tartotta névnapját. Nagy 
lakoma volt nála! a sok tosztok közt ő is megreszkirozott 
egyet s örömmel mondá, hogy: „Az égben lakók mind 
az ő hivei. ‘

Ép erre ébredtem fel s eszembe jutott, hogy hát 
a földön lakók közfii hányán követik ezt 
az istennőt híven?!...

B. Józsa.

Ha nem az anyag minőségétől és feldolgozása mód­
jától függene a gyártmány jósága, úgy nem lehetne ki­
fogásunk a pipagyártás iparának ismert terjedtsége ellen ; 
de minthogy a „selmeci“ szó reá sütése a leopoldfeldi, 
vagy akár belujai agyagra, s a selmeci pipa régi formá­
jának kigyurása még nem teszi a készítményt „selmeci“-vé, 
alapos okunk van több gyárosnak azt az eljárást kifogásol­
nunk, mely csak a külsőségben utánozta az eredetit, de 
belső jóságát nem adja meg készítményének.

Csak nem régiben kezdett meg egy francia váres oly 
mozgalmat, melynek a célja: a neve bitorlásának meggát- 
lása s eredeti gyártmánya; a nagyhírű „cognac“ jó híré­
nek visszaszerzése. E kezdeményező lépésekor nem keve­
sebbet, mint 10,000 irtot szavazott meg Cognac város kö­
zönsége a fenti célra. S teszi ezt a kétes kimenetelű 
törvényes lépést oly ipari cikk védelmére, a melynek jó­
ságához a kellékek ép úgy előállíthatok a legtöbb szesz­
termő vidéken, mint magában a cognac ősfészkében; s 
teszi ezt akkor, a mikor a „cognak“ bejárta az ó és uj 
világot, hódítva bóditva mindenütt, a hol megjelent s úgy a 
méltóságok és milliók urai, mint a röghöz kötött szegény 
nép is ismeri már nevét, hatását, szeszét.

Cognac városának öt világrószszel gyűlik meg a baja; 
hogyan intézi el velők dolgát, nem tudjuk; de hogy ál­
dozatot is kész hozni jó híréért, városa, ipara ^nevéért, 
ezért elismerést érdemel.

A selmecieknek nem az öt világrésszel kell szembe 
szállani, s nem kell áldozatot hozni egyik speciális ipa­
ruk visszahóditására, csak hatósági beavatkozást és a ha­
zai ipar érdekeit mindig jó akarattal szolgáló sajtó támo­
gatását kell kikórniök; ezzel sokat nyernének.

De kik ezek az érdekeltek ? Természetesen első sor­
ban a Selmecbányái pipagyárosok utódai, a most csak 
kicsiben gyártó pipakószitők.

Csakhogy a régi pipagyárosok utódai nem élelmesek, 
sőt rövidlátók, mely gyengeségüket az a körülmény is bi­
zonyítja, hogy nem vették észre, azt a lázas tevékenysé­
get, a melyet idegen vállalkozók az 6 megrontásokra ki­
fejtettek, azt a rendszeres hadjáratot, melyet nagyszavu 
reklámok és bőbeszédű ügynökök ellenük évtizedek óta 
folytatnak, s melyben nem egy selmeci iparos lett már 
régi megrendelői előtt holttá nyilvánítva.

Már-már adoma gyűjteményt lehetne azokól a furcsa­
ságokból összeállítani, a mik a selmeci pipákkal és Sel­
mecbányái készítőikkel egyes kiállítások alkalmával törtón- 
tek, vagy pedig, midőn régi megrendelőik előtt ajánlatuk­
kal magukról életjelt adtak. Még őket vádolták nem egy 
ízben szélhámossággal s nem a névbitorlókat.

így történhetett meg Seelmecbányán, hol azonban 
most mozgalom indul, melynek élére Vörös Ferencz 
lapszerkesztő állót ki az „igazi selmeci pipa“ érde­
kében díjtalanul jár el a fogyasztó és gyártó között. Ajánl­
juk e körülményt azoknak, kik a jó pipát még megtudják 
becsülni ebben a korszakban is, melyben annyi szilva­
magos, néha kócos, dohány törekes szivat fogyasz a kö­
zönség.

6. A vingárd-szászsebesi utón négy darab fa­
áteresz építését........................... 654 frt 72 kr

7. Az abrudbánya-körözsbányai utón egy kő­
híd és két kőáteresz építését . .1281 frt 48 kr

8. Az abrudbánya verespataki utón három 
darab kő elleiifalu fafelszerkezetü
áteresz építését...........................1127 frt 22 kr

9. A drassó-bervei utón négy darab fa­
áteresz építését . ... ,924 frt 30 kr

Összesen 7247 frt 14 kr 
költség összeggel engedélyezte.

A felsorolt munkálatok biztosítása céljából az
1892. évi május hó 9-ik napjának d. e. 10 órá­
jára az Alsófehérvármegyei m. kir, állam- 
építészeti hivatal helyiségében tartandó 
zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

Versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fen- 
nebbi munkálatok elvállalására vonatkozó, az en­
gedélyezett költség után számítandó, 5°;„-nyi bá­
natpénzzel ellátott zárt ajánlataikat, melyeknek bo­
ríték címén határozottan megjelölendő, hogy az 
ajánlat mely munkálatra, illetve útvonalra tétetik, 
a kitűzött nap d. e. 10 órájáig a nevezett hiva­
talhoz annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel 
a későbben érkezettek figyelembe nem fognak vé­
tetni. — Egy boríték alatt csak egy útvonalra, 
vagy az összes építkezésekre tehető ajánlat. — 
Táviratok vagy oly ajánlatok, melyeknek boritékán 
az útvonal, melyre az ajánlat tétetik, megjelölve 
nem lesz, nem fogadtatnak el. — A szóban forgó 
építkezésekre vonatkozó tervek és költségvetések 
a nevezett m. kir. államépitészeti hivatalnál a 
rendes hivatalos óiák alatt megtekinthetők.

Nagyenyeden, 1892. április 25 én.

Alsófehérvármegyei 
m. kir. államépitészeti hivatal.

Szám 1586—1892.
közig.

itrninj.

Felelős szarkesztőség:
»r MAGYÁRI KÁROLY. _____ TÖRÖK BERTALAN.

Kiadótulajdonos : WOKÁL JÁNOS.

HIRDETÉSEK
Mennyasszonyi selyem ruhákra való 

selymeket fekete, fehér és créme szi­
liekben, simát és damastot méterenként 45 krtól 16 frt 65 
krig (mintegy 300 különböző fajtában) szállít egyes öltönyökre, 
vagy egész végekben is postabér-és vámmentesen HENNEBERG 
G. (es. kir. udvariszállitó) selyemgyára ZÜRICHBEN. 
Minták postafordulóval küldetnek. Svájcba intézett levelekre 10 
kros bélyeg ragasztandó.

524. szám 
II.—18927

A selmeci pipa.
Jó hire nagy és megérdemelt vala egykor; gyártói 

jólétnek örvendettek, gyárakat, házakat építhettek. A fo­
gyasztó sem bánta meg, ha a „selmeci“-t elébe tette bár­
mely más gyártmánynak: mert a valódi selmeci tizszerte 
tartósabb volt a más fajtájúnál.

Ma? Ma is megvan a hire, fennáll a neve; csak­
hogy e nevet más bitorolja.

Valóban selmeci pipa ma már nincs a nagy forga­
lomban. Az a gyártmány, melyet e néven hazánk fővá­
rosában s országszerte a kereskedésekben árulnak, nem 
Selmecbányái iparos gyártmánya.

Árlejtési hirdetmény,
Alsófehérvármegye tekintetes közigazgatási 

bizottsága folyó évi április 13-án tartott ülésében 
309. sz. a. hozott határozatával a következő épít­
kezéseket u. m. :

1. A nagyenyed-háportoni törvény hatósági
közúton egy faáteresz építését . 240 frt 29 kr.

2. A nagyenyed-szászujfalusi törvény hatósági 
közúton két daiab faáteresz építését 351 frt 54 kr

3. A czintos-ozdi törvény hatósági utón egy
darab fahíd építését......................415 frt 27 kr

4. A tövis-mihálczfalvi törvényhatósági utón 
nyolcz darab faáteresz építését . 1534 frt 42 kr

5. a koncza-preszákai utón négy darab fa­
áteresz építését................................ 717 frt 90 kr

Alólirt városi hatóság a képviseleti közgyű­
lésnek 1892. évi ápril 26-án tartott gyűlésében 
24. jegyzőkönyvi szám alatt hozott határozatában 
nyert utasítás folytán, ezennel közhíré teszi, hogy 
a város tulajdonát képező: herzsai tanya, a 
hozzá tartozó 31 hold kaszáló és 88‘8 hold szántó 
földdel együtt, 1893. évi március 1-től 9 egymás 
után következő évre, (az ugar már a folyó évben 
használható) egy évi 1300 frt kikiáltási ár mellett, 
1892. évi május 11-én d. e. 10 órakor a vá­
rosi tanács-irodában megtartandó nyilvános szóbeli 
és zárt írásbeli ajánlatok elfogadásával összekötött 
árveresen bérbe fog adatni. — Árverezni kívánók 
kötelesek a kikiáltási ár 10#-át bánatpénzül letenni

Az árverezési feltételek a tanácsi irodában 
megtekinthetők.

A városi tanácsból.
Nagyenyed, J892. évi ápril hó 30-án.

Kovács Gyula,
polgármester.

nyitok Kolozsvárott, f. évi május hó ll-én, oly
fiatal emberek számára, a kik

egyéves önkéntesek
akarnak lenni és amegkivánt minősitéssel nem bírnak.

Az intézetben szakavatott tanárok fognak ta­
nítani Pausinger Sándor urnák a polg. isk. igaz­
gatójának vezetése alatt.

Vidékiek teljes ellátást is kaphatnak az inter­
nátusbán.

Bővebb értesítéssel szívesen szolgálok- 
Kolozsvár 1892. április 24.

KRISTÓF JÁNOS,
tanár a kereskedelmi akadémián és tanker, 

kir. főigazgatóság tollnoka.
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könyvkereskedésében N.-Enycden.

Athenäum kézi könyvtára 1—XIV. kötet:

—m

v evésénél nag-y figyelemmel liell 1 enni

!—10 II
ti

I. KARDOS ALBERT.

A magyar szépirodalom története,
Vászonba kötve, ára 1 írt 20 kr.

ii. wiLKENs a. s. Római régiségek, ára 60 kr.

ni.creighton. A római 11 ép története, :-tr.ára 00 kr.

iv.c.A.FYFFE. A görög nép története, áára 60 kr.

V. MENARD EDE.

Az ókori művészet története, áára 90 kr.

VI. Jebb R. C.

A görög irodalom története, <ára 90 kr.

VII. MAHAFFY J. F Ó-O’örno’ ólat (Görög régiségek.)
elül), ára 60 kr.

Vili. J. SÍMÉ.

A német irodalom története, ára eo kr 

ix. j. símé. A német nép története, ára 60 kr.

X. J. A. SYMONDS és A. BARTOLT.

Az olasz nép és irodalom története,
ára 60 kr.

XL J, WELLHAUSEN.

Izrael népének története, ára 90 kr.

XII SEBESTYÉN GYULA AZ ÖslíOl* tÖrtéliete, tára GO kr.

Nagycnyeden : Winkler János urnái. 
„ Cirner J. József „
„ Bisztritsány L. „

Vevő: . . : nekem nem kell kibontott féreg 
por, mert én Zacherlint kértem ! . . . Joggal di­
csérik e különleges és kitűnő minden féreg-elleni 
szert, azért csak lepccséltelt és az üvegbe nyomott 
„Zacherl“ névvel valót veszek. — Valódi kapható :

Gy.-Fehérvárit: Misselbacker J.B. urnái
Balázsfalván : Heiskovits Lipót urnái 

„ Sinbergcr Salamon „
„ Schissei Károly „

Jakabfi Albert 
Mihellyes Zsigm. 
Frölich Gyula 
Nagy József

XIII. H. F. TOZER. Ókori földrajz.
Ára 60 kr.

Első magyar* gazdasági gépgyár részvény társulat

XIV. HIGGINSON W. F.

Az észak-amerikai Egyesült-Államok 

története. Áralfr,

Az Athenaeum kézi Lexikona. A tudomáuyok
enciklopédiája különös tekintettel Magyarországra. Szerkeszti Dr. 

ACSADY IGNÁCZ. Számos térképpel és mümelléklettel 
I. kötet. — 1 fele — Ára 3 frt.

Igazságügyi Törvénytár, “XiÁjíSf
Szerkeszti Dr. DÁRDAY SÁNDOR. Harm,"dik kiadás. A négy kötet 

árá kötve 15 frt.

A kereskedelmi tanácsos házánál.
irta MARLITT E. Ára 2 frt 40 kr.

Regény

HERCZEG FERENCZ.

KABOS EDE. TctUtalllS.

ícz. Mutamur toi^p<“ieS.Ára 2 frt.

Szinmii négy felvonásban, ára 1 fit.

Budapesten.
Gyártelep:

Külső váczi ut 7. sz. ^«a

1

Ajánl
hazai gyártmányú

valamint mindennemű
|1 gépedet

és talajmiveló-eszközöket, különösen úgy könnyű, mint kötött talajhoz alkalalmas legújabb rendszerű

sorvetögépeket 8-m
Árjegyzékek kívánatra készséggel küldetnek.

hat novella. Irta Szomori Dezső. Ára 2 frt.
Elbukkottak,

Erzsébet királyné,

Legújabb levelező, önügyvéd, házi
tittál1
uiutai. Irta KASSAI ADOLF, második kiadás. Ára 80 kr.

Az amerikai szőlők a phylloxera el­
leni VpdekP7G<mÓl dr. ROBOZ ZOLTÁN számos 1ÜIU veuouozesnei. a szöveg közé nyomott ábrával,

Ara 2 frt.

Kalotaszeg magyar népe, ÄT. SÄ
Ara 2 frt.

PorZOl Pof TTflmil Barátim s jó embereim em AU1ÁU rui US Ildin U. lékezete, irta AGAI ADOLF

Ára 2 frt 40 kr.

A Niehehimi’-Éiipk Forditottí* szász károly,IX ixiüutuuilö fi HÓJA. második kiadás, ára 2 frt 40 kr.

18—52

*

*

Melyik lapra fizessünk elő?
Gazdag tartalmánál, nagy terjedelménél fogva a legolcsóbb magyar lap az

a mely az uj évvel immár 25-ik évfolyamába lépett. Ez a magyar olvasó közönség legtekintélyesebb lapja. Hiteles forrásokból 
szármázó értesüléseinek gyorsasága, alapossága és sokasaga. rovatainak változatossága, kitűnősége, a különböző olvasmányok 
gazdag tarhaza tettek népszerűvé. A kormány körében előforduló eseményekről az „EGYETÉRTÉS“ olvasói értesülhetnek első

. ®z,ze szemben ott van az ,Egyetértés“-nek oldalakra terjedő politikai és közgazdasági része, mely megbizh .tóság, ko­
molyság es jolertesültség tekintetében utólórhetlenuek van elismerve a magyar sajtóban. Egyik legfőbb érdeme az „Egyetértés“-nek, 
jSy események ösmertetése körül soha semminemű tekintetestől sem hagyta magát befolyásolni, s mint teljesen lüggetlen 
lap fölötte áll minden pártérdeknek és csak az igazságot szolgálja. Az egész sajtóban legnagyobb terjedelmű országgyűlési 
tudósításainak is mindenkor a párttekinteteken felülemelkedő résirehajlatlanság szerezte meg a közelismerést, mely abban nyil­
vánul, hogy az „Egyetértés“ olvasói között minden pártból találunk híveket.

Az „Egyetértés“ gazdasági rovata elismert régi tekintélynek örvend. A magyar kereskedő s gazdaközönség, az 
iparos és vállalkozó nem szorul többó idegen nyelvű lapra, mert az „Egyetértés,, kereskedelmi s tőzsdei tudósításainak bő­
ségévé! a többi lapok már fel sem veszik a versenyt. — Á kereskedő, az iparos s a mezőgazda két évtized óta tudja már 
hogy az „Egyetertes„-ben megtalálja mindazt, a mire szüksége van s e miatt az „Egyetértés* ma már nélkülözhetlenné vált,’ 
mint a hazat kereskedelmi-, ipar- és mezőgazdasági forgalom magyar nyelvű vezér lapja. Üzleti dolgokban az „Egyetértés“ á 
legjobban informált lap Magyarországon.

,A,,renles rOT.atokbau s a fölmerülő eszményekről legnagyobb terjedelemben közlőtt bő tudósításokon kívül végre csak 
az „Egyetértés,, 3 speciális rovatát említjük meg, melyek országos hírre tettek szert. Ezek az Irodalom, a Taniigy és a Me- 
zogazdasag melyek mindegyike egy-egy szakapot képes pótolni. A ki olvasni valót keres és a világ folyásáról gyorsan és 
hitelesen akar értesülni, fizessen elő az ^

„EGYETÉRTÉS“-re,
r.W.elŐA\e.tésha.r^ ßfr.böra.l frt 80 kr., negyedévre 5 frt s egy évre 20 frt. Az előfizetési pénzek az „Egyet- 
6r es kiadóhivatalába küldendők. Mutatványszámokat a kiadóhivatal kívánatra ingyen és bérmentve küld.

Az „Egyetértés“ felelős szerkesztője és kiadó- 
tulajdonosa :

CSÁV0LSZKY LAJOS.
Az „Egyetértés“ kiadóhivatala :

Dalszinház-utca I. szám.
j (Az operaházzal szemben.)

*

Nyomatott Wokál Jánosnál Nagyenyeden 1892.
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Nem itt! 
Szegény! 
Nem itt! 
Felejthel 
S mégis! 
Szent töl 
Ifjú küztj 
Szeretjei

Itt, itt ti] 
Nagy Be 
Magaszto 
S ha kell 
Kikelt siij 
Megrázko 
S én ajrJ 
Szent hal

Oh, e di<| 
A hulláé 
Parányi 
Megőrzi 
Mert bárl 
Mit a via 
Van oltáJ 
Lelkében!

És vesse! 
Hová csa 
A vágy, 
Ez édes
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